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DITT FORTSATTA STÖD FÖR NFF OCH F11 MUSEUM ÄR VIKTIGT! 
BILAGA MED INBETALNINGSKORT OCH MEDLEMSKORT 

MEDFÖLJER DETTA NUMMER.

OBS! ANVÄND DETTA BANKGIRONUMMER: 5236-2654 

Men vi behöver 
bli fler guider 
och värdar, 
eftersom 
F11 Museum 
är så populärt.

Besöksutvecklingen ser ut att hålla i sig!
Från januari-november 2025 har vi haft 5 803 besökare, att jämföra med jan-
nov 2024 då vi hade 5 828 besökare. Hittills i år har vi kört 795 simulatorpass, 
samt sålt presentkort för 16 000 kr. 
     Vi kan också glädja oss åt många höstlovsbesökare. 311 ungdomar kom 
under 3 dagar och de flög 76 simulatorpass! Säkert kommer många åter för att 
testa Gripen, SK  60, Vattenbombaren och Viggen.
     Gruppbesöken har även ökat. Det är viktigt ekonomiskt för oss. Så vi ser 
fram mot 2026 med tillförsikt. Ett gruppbesök kom den 11 november, då vi fick  
besök från SSABs dotterbolagschefer i utlandet. En entusiastisk skara som flög 
i våra simulatorer under två timmar. På bilden ses här hela SSAB-gänget med 
stora leenden på läpparna.

Ni som känner för att ingå i 
museets funktionärsstab, helt 
ideellt, är hjärtligt välkomna 
att kontakta Carina Lundquist 
på telefon: 073 671 77 27 
eller på mejl: 
carina_lundquist@hotmail.com
     Carina gör upp schema till-
sammans med er på de datum 
ni ska ”tjänstgöra” och som 
passar er.
     Kom gärna och hälsa på oss 
en tisdag kl 09:30, så bjuder vi 
på fika.
     När du blir med i gänget, 
kommer du att bli inbjuden till 
en introduktionsdag.

KÖP JULKLAPPAR
I VÅR BUTIK:
Till barnen: Flygplansmodeller och byggsatser i 
olika storlekar, flygplanspussel, t-shirts m m.
Till ungdomar och vuxna: presentkort till simula-
torflygningar, kepsar, t-shirts, muggar, samt många 
intressanta flygböcker: t ex vår bok ”Över gränsen” 
och Ulf Hugos bok ”Kalla kriget i luften”, samt 
boken om Nyge-Aero.



Björkviks Frivilliga Brandkår på besök
Frivilligkåren och Ungdomsbrandkåren i Björkvik
passade på att besöka oss på höstlovet. Dom gjorde 
ett spännade studiebesök hos oss, och naturligtvis flög 
dom simulator, och då speciellt i vår Vattenbombare. 
Dom fick prova på att släcka simulerade skogsbränder

Ordförande Marie och Museichef Stieg informerade de 
ca 45 deltagande medlemmarna om vad som hänt på 
F11 Museums hittills under året. Samt lite om vad som 
kommer att ske under nästa år. 
     Efter mötet blev det sedvanliga matiga mackor och 
vatten eller öl, samt prisdragning.
Efter Maries och Stiegs information berättade vår 
medlem Per Gustafsson, som är Operatör/Flygtekniker 
på Saab Special Flight Operations, på Skavsta, tillsam-
mans med piloterna Stefan Sandberg, Johan Nordstedt 
och Josten Eriksen, om verksamheten för MSB med 
vattenbombarna Air Tractor AT-802 Fire Boss.
     Under året har förutom ett antal uppdrag i Sverige, 
har flygplanen på uppdrag av MSB och RescEU släckt 
bränder i Bulgarien, Albanien och Portugal under 29 
dagar i sommar. 
     Per berättade om Saab i Nyköping, flygplanet Fire 
Boss historia, konstruktion och operationer. 
     Piloterna berättade om den speciella konsten att 
flyga ett flygplan som på 15 sekunder fyller upp vatten-
tanken från en sjö med 3 000 liter vatten och blir 
3 ton tyngre, för att sedan släppa lasten på trädtopps-
höjd över branden. 
     F11 Museum har som ni vet en ny simulator för den 
som vill prova på att flyga vattenbombaren, skopa vat-
ten från en sjö och släcka skogsbränder.

Rapport från höstmötet och föreläsningen

     Per Gustafsson i berättartagen om vattenbombaren.

med flygplanet. Mycket uppskattat, och att bekämpa 
skogsbränder är ju något som ingår i deras utbildning.
     Efter besöket hos oss, gjorde dom ett besök på Saab, 
där dom fick se vattenbombplanen i verkligheten och 
prata med några av piloterna



MUSÉETS TIDER
Nu till storhelgerna gäller följande:
Tisdagen 23 december - stängt
26 december, annadag jul - stängt 
Tisdagen 30 december - öppet
Tisdagen 6 januari - stängt
Sedan rullar det på som vanligt med: 
Öppet tisdagar kl 9-12 och söndagar kl 11-16.
Tisdagar fri entré. Övriga ordinarie öppettider 100 kr. 
Barn under 18 år går in gratis, liksom medlem i NFF.
Simulatorerna som du bokar på: www.f11museum.se
kostar 300 kr/per styck för 30 minuter, entréavgift 
tillkommer..

VÅR UNIKA MOBILAPP
Du kan besöka museet virtuellt. Du gör det i F 11-
appen. Vi fyller ständigt på med nytt material i appen. 
     Det stora antalet filmer, många om flygspaning 
under kalla kriget, gör appen speciellt intressant. Alla 
filmer är i liggande format och med hög kvalitet. 
     Appen har ett stort dokumentärt värde genom 
berättelser som ”De som var med”. Den informationen 
kan du bara få via appen. 
De personer vid F11 Mu-
seum som är engagerade 
med appen är: Fredrik 
Nilsson, Joachim Smith och 
Gunnar Vieweg, 
Så här laddar du ned 
appen i din mobil:
Sök F11 Museum i Iphone i 
App Store, 
och i Android-mobil i 
Google Play.
     

Nu har vi lagt nytt golv 
i FlygCaféet

Ett nytt golv är nu 
lagt i caféet. Det 
blev ett linoliumgolv 
som är lättstädat och 
mer hygieniskt och 
passande för ända-
målet. På den övre 
bilden ser du nya 
golvet. På den nedra 
som det såg ut innan, 
med glesa golv-
springor där skräp 
och brödsmulor 
kunde ramla ned.

Ni kanske behöver gymnastisera lite 
efter all god julmat?
Gör som vår museichef, gå med i Nyköpings 
Gymnastikförening NGF! Här har du chans att få re-
gelbunden uppmjukning av dina leder. Återkommande 
aktiviteter stärker, ger rörlighet och balans. Det gäl-
ler att hela tiden träna flera muskelgrupper i rygg, lår, 
rumpa, mage, bål pch armar.
     NGF erbjuder alla herrar över 65 år att bli med-
lemmar. Vi träffas två kvällar i veckan, tisdagar och 
fredagar, för att genomföra ett 35-minuters gymnastik-
program till musik som är anpassad till åldersgruppen. 
Vi håller till i Nicolaiskolans (f d Nyköpings Läroverk) 
gymnastiksal, med erfaren gymnastikledare.

Kontakta gärna	 Stieg Ingvarsson
		  Tel 070-389 90 63
		  Bo Kuhlman
		  076-138 58 52



VI SPONSRAR NFF/MEDLEMSNYTT

ANSVARIG UTGIVARE		  Kenneth Åbrink tel 073 416 33 41
REDAKTIONSGRUPP		  Fred Brihagen tel 070 394 20 44
			   Gunnar Vieweg tel 070 530 20 74
			   Freddie Andersson tel 073 800 92 30
REDAKTÖR/LAYOT		  Kenneth Åbrink		  	

Meddela eventuella felaktigheter i dina adressuppgifter till NFF

ADRESS	    Nyköpings Flyghistoriska Förening
	    Skavsta Flygplats, 611 92 Nyköping
E-POST	    info@f11museum.se
HEMSIDA	    www.f11museum.se
FACEBOOK  f11sverigesflygspaningsmuseum
BANKGIRO	  Medlemsavgift: BG 5236-2654.  Övrigt 5441-6995 
ORGNR	   817605-3224			 

Ordföranden har ordet

OBS! MEDLEMSAVGIFTEN
SKA BETALAS IN PÅ 
SPECIELLT BANKGIRONUMMER: 
5236-2654

NU ÄR DET 
DAGS ATT 
BETALA MED-
LEMSAVGIFTEN 
I NFF!
Bifogat med detta nummer av MedlemsNytt, 4/25, 
finner du inbetalningskort med tillhörande 
personligt MEDLEMSKORT. 
Klipp ut inbetalningstalongen och fyll i 
avgiftsalternativ, samt namn, telefonnummer och 
E-postadress. 
OBS! Använder Du inte blanketten vid betalningen 
- glöm ej ange avsändare och vad betalningen gäller.  
När du gjort din betalning: 
Klipp ut och SPARA 
MEDLEMSKORTET! 
Medlemskortet ger dig fri entré till vårt museum.
Betalar du medlemsavgiften innan den 15:e 
januari 2026, deltar du i ”lotteriet” för fritt 
medlemskap 2027.
Vinnarna av fritt medlemsskap 2026 blev:
ERIK WIDSTRÖM
FREDRIK NILSSON
		                  Grattis från NFF-styrelsen!

Saab AB 
Aeronautics
Aviation Services
Skavsta Flygplats, Nyköping
Tel 0155 771 00    www.saabgroup.com

Vi närmar oss årets slut och vi kan se att hösten har 
varit otroligt positiv för oss, trots en del oförutsedda 
händelser.
     Extra öppet på skollov visade sig även i år vara ett 
bra drag, många besökare med skolungdomar, med 
mor- och farföräldrar kom till oss. Våra värdar, guider 
och simulatorinstruktörer gjorde ett fantastiskt jobb!
     Ett oväder under hösten ställde till det med vatten-
skada i arkivet och verkstaden. Men med ett rådigt in-
gripande av våra medlemmar som var på plats, så blev 
skadorna hyfsat begränsade. I skrivande stund är allt 
återställt efter rivning av tak och väggar. Torkning och 
återuppbyggnad med hjälp av snickare, samt målning 
och iordningställande av arkivet och verkstad är gjort.
En stor eloge till ansvariga för dessa områden; Gunilla, 
Ulla, Tommy A och Christer W!
     Vi har fått ett nästan nytt FlygCafé. Ett nytt golv har 
lagts, som blev en efterlängtad uppfräschning. Ett stor 
tack till alla som hjälpte till med att tömma och åter-
ställa caféet!  
     Nästa år fyller Flygvapnet 100 år Detta ska firas 
stort, med Flygvapenmuseum och Malmslätt i Linkö-
ping som arrangör. Vi från F11 Museum och NFF ska 
naturligtvis uppmärksamma detta, och vi återkommer 
på nya året med vad vi ska hitta på. .

Ett stort tack till alla medarbetare och medlemmar som 
gör vårt museum levande!

Nu önskar jag er alla en riktigt 
God Jul och ett Gott Nytt År!
			                 Marie


